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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

maladie d'Alzheimer
Question écrite n° 12804

Texte de la question

Mme Michèle Tabarot attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès de la ministre des affaires sociales et
de la santé, chargée des personnes âgées et de l'autonomie, sur la prévention et le traitement de la maladie
d'Alzheimer. Trois études récentes tendraient à démontrer des avancées nouvelles pouvant être résumées par
un diagnostic plus précoce, des médicaments qui ralentissent la progression de la maladie et un traitement qui
stimule les capacités cérébrales. Parallèlement, le nombre de malades devrait doubler ou tripler d'ici 2050 en
raison du vieillissement des populations. Cette maladie représente également la première cause de
dépendance, puisque la personne perd progressivement son autonomie. Aussi, elle lui demande de bien vouloir
lui préciser quelles mesures pourraient être envisagées pour faire suite à ces études qui pourraient représenter
un nouvel espoir pour cette cause nationale.

Texte de la réponse

Le 21 septembre 2012, le Président de la République ainsi que la ministre des affaires sociales et de la santé, la
ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche et la ministre déléguée chargée des personnes âgées et
de l'autonomie ont annoncé, à l'occasion de la journée mondiale sur la maladie d'Alzheimer, que le « plan
Alzheimer » sera prolongé au terme d'une évaluation et qu'il sera élargi à l'ensemble des maladies neuro-
dégénératives pour le bénéfice d'autres patients. A cette fin, les ministres concernées ont confié au Pr Joël.
Ankri et au Dr Catherine Van Broeckhoven, avec l'appui de l'inspection générale des affaires sociales et de
l'inspection générale de l'administration de l'éducation nationale et de la recherche, la mission d'évaluer le plan
et de faire des propositions pour un plan élargi aux autres maladies neurodégénératives. Les résultats de ces
travaux devraient être connus avant la fin du 1er semestre 2013 et, dans cette attente, le plan « Alzheimer et
maladies apparentées 2008-2012 » se trouve prorogé. En outre, le Président de la République a chargé le
Gouvernement de préparer un projet de loi « autonomie » qui comportera trois grands volets : « anticipation-
prévention », « adaptation de notre société au vieillissement » et « accompagnement de la perte d'autonomie ».
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